课堂教学设计表
	课题

（章节名称）
	创意设计

	学科
	小学信息技术
	授课年级
	六     
	学期
	上

	课时数
	1
	课型
	新课

	选用教材

	小学信息技术六年级上册第七版  重庆大学出版社

	参考资料

	生活小窍门等网络资料

	教学内容分析

	11. 生活中的创新设计图分析。

2.让学生理解生活中有很多我们觉得不如意或者不便捷的事物经过一定的创意设计是可以达到很不错的效果的。
3.激发学生的创新意识，设计动画创作。

	学生情况分析

	学生创新思维不够

	教学方法选择

	问答法、任务驱动法、自主探究学习

	教学环境、教学媒体选择

	教室，   计算机  办公软件  

	板书设计

	   2.创意设计
                           一、创意设计，看图抢答
                    二、动画制作构思

	教学目标

	知识与技能目标      

1.了解生活中的创新小技巧。

过程与方法目标      

1.掌握创意设计的方法与步骤。
情感与价值观目标   

 1. 拓展思维能力，激发创新设计热情。

	重点、难点分析

	重点：激发创新意识，并应用于生活当中。
难点：激发创新意识，并应用于生活当中。

	课堂教学过程结构设计

	环节

学生活动

教师活动

设计意图（教学策略）

一、知识回顾和问题解决（3分钟）

学生回答

（3—5个学生）

答：动作的、恐怖的……

同学们，上节课让大家下来思考的问题都有想一想了没有？如果让你自己进行一个动画设计，你会进行怎样的设计？

二、导入（1分钟）

学生听

恩，非常好。我们同学都有很多想法，期待期末作品大家的精彩表现了。不过，同时我们还有部分同学没有思考，思维不够活跃哦。所以这节课我们就一起来激发一下大家的创意思维。2.创意设计

三、创意设计，看图抢答（20分钟）

学生看图抢答

S：。。。。。。。

Ｓ：。。。。。。

S：。。。。。。

S：。。。。。。

Ｓ：。。。。。。
S：。。。。。。

S：。。。。。。

Ｓ：。。。。。。

首先，我们先来看一些创意设计，看图抢答。创新点子在我们的生活中常常在运用，这一些就是我们生活中的一些创意设计。我们看第一个图片，仔细观察，他为什么要这样处理？哪位同学知道？

很好，这个同学是这样思考的。不错！还有没有其他同学有不同的看法？

还有没有呢？

就像我们刚才同学说的，这个竹签的作用就是去掉草莓内部的那个白白的芯的，因为有一些人不喜欢吃里面那部分。经过这样的处理就很简单地解决了这个问题。同样的道理，生活当中你遇到类似的问题是不是就可以解决的呢？
我们再看下一个。哪位同学来回答，为什么要进行这样的处理？

很好，很聪明！这位同学说的不错。这样的设计不仅让我们冰箱里的就不容易掉下而且还可以增加存放的数量。回家给爸妈支支招吧。我们再看下一个。大家一起调动你们的思维，一起来抢答哦！看谁反应快。这个设计又是什么原理呢？

对，这就是防潮的简易处理方法，当我们平时吃饼干各种食品没有吃完的情况下我们就可以这样做，不仅达到了防潮的效果，也对塑料瓶进行了循环利用。何乐而不为。下次我们都可以这样学习学习。那这个呢？你来说。

很好。这个就像我们有时候说的低音炮，有扩音的效果，早上担心闹铃闹不醒自己的同学我们可以这样处理一下。听听闹铃响起的声音会增加几倍么？这个呢？

平时我们不是都很喜欢拿着手机拍照录像各种的么？但是我们手拿着的时候会有很多的不方便。所以我们就可以这样给他简单处理一下，就成了一个简易脚架了。便捷易操作。再看这个设计。一定要让我们脑子都动起来哦！

非常不错。平时家里堆起的旧书太多了或者临时没有了足够的凳子，这个书凳子还是很不错的。这个？这块肥皂底部放着的是一个啤酒瓶盖。为什么呢？

恩，确实是。因为平时我们的肥皂都比较光滑，用起来的时候湿湿的放着盒子里的话就会容易融掉。这个在拖把上包了一个塑料袋，为什么要这样处理呢？

还有没有其他同学要发表意见？就像我们同学说的，我们平时扫地的时候拖把上都会有很多渣滓对不对？拖不干净。这样处理一下就可以减少这样的烦恼了。我们下来可以实践一下。再看这个？

平时家里空调电灯电脑电视等等遥控板多了之后我们就会容易忘记乱放掉，把他那个粘粘粘在茶几上，伸手就能拿到而且还不会乱，是不是很方便？生活中这个的简单处理往往会给我们的生活带来很多的好处。看这个设计。谁知道这又是什么原因呢？用来干嘛的呢？

平时下雨或者衣服多了没地方挂了的时候我们就可以这样处理，减少了空间。下次回家遇到这样的情况可以给妈妈说一下。再看下一个。这是为什么？知道没？

很好，就是这样，需要钉东西的时候但是又怕砸到自己手时就可以先轻轻敲一下，然后拿个梳子把钉子固定。这样就不怕砸到手了。这个呢？为什么？

你们真是太聪明了。下一个？

最后一个呢？谁知道？

太棒了你们。不错。我们现在看到的这些这只是一部分。我们的生活中还有很多很多这样创意设计小窍门，擦亮你们的慧眼，带上发现的眼光，仔细观察，做生活的有心人，去发现更多的科学小知识，或者我们自己也可以动脑思考动手操作去运用我们学习的知识去更好地为我们的生活添姿添彩。
四、总结以及课堂作业布置（16分钟）

学生听

课堂作业

老师相信你们一定可以的，看了其他人的这么多创意设计，接下来就轮到你们了，每个人拿一张纸出来，写上姓名、性别、班级、创意设计。创意设计写的是你们即将进行的我们动画的创作，完成了之后也可以一些你生活中遇到的问题却还没想到办法解决的，或者是你想到的创新点子而且已能很好地运用于生活中的了。现在开始写，下课了交。


	作业设计及检测

	课堂作业：创意设计

	教学反思、总结

	


